

Начальнику Управления Роспотребнадзора по

Ленинградской области

Горбанёву Сергею Анатольевичу

192029, г. Санкт-Петербург, ул. Ольминского, д. 27

От жителей п. Дружная Горка

Гатчинского р-на

Уважаемый Сергей Анатольевич!

В июле 2012 года в пгт.Дружная Горка Гатчинского р-на начало работать экспериментальное производство по переработке мазута ООО «Трансойл» или так называемая «нефтебаза». Сразу после пуска «нефтебазы», в начале июля 2012 г., в округе по направлению ветра от нефтебазы распространяются удушающие запахи, которые отрицательно влияют не только на органы дыхания и зрения, но и на общее состояние здоровья людей, в т.ч.появляются головные боли. Стекольное производство, которое существовало в поселке в советское время, по загрязненности атмосферы не идет ни в какое сравнение с вновь открытым. У нового производства имеются так же стоки замазученных вод прямо на ландшафт с уклоном к р.Орлинка. В поселке нечем дышать при направлении ветра на поселок. Выбросы в атмосферу, не известно каких веществ и в каком количестве, отравляют нас. Последствия их воздействия на здоровье людей тоже не известны. Пока известно только то, что в связи с экологическим неблагополучием упала стоимость недвижимости в Дружной Горке, а схожесть данной смеси газов с бытовым, стало причиной неоднократного обращения жителей нашего посёлка в аварийную газовую службу.

Согласно полученной информации от: администрации п. Дружная Горка, администрации МО Гатчинский р-н, комитета по природопользованию ГМР и наконец, от самих учредителей, «нефтебаза» имеет разрешение на хранение и перекачку мазута. Но не имеет разрешения на производственную деятельность. Косвенным подтверждением этих фактов, является так же, что разрешительных документов Росприроднадзора и Вашей службы администрации поселка и нам, жителям, не предоставлено.

Анализы воздуха, проведенные Гатчинским отделом Вашей службы в июле 2012 г., нарушений ПДК не выявили. Но это не значит, что мы дышим чистым воздухом. Вредных веществ не нашли в силу либо сложности качественного анализа или по каким-то другим причинам, но у нас, к сожалению, нет никаких сомнений в их наличии, а их влияние на здоровье мы ощущаем на себе, как только ветер подует в сторону поселка.

О том, что «нефтебаза» является по факту экспериментальным производством и могут быть негативные факторы при выбросах в атмосферу продуктов отработки, открыто говорил на общем собрании жителей поселка, один из учредителей нефтебазы И.А.Самолетов. Он озвучил так же информацию о приездах наладчиков, которые пытаются довести опытный экземпляр установки, с целью снижения выбросов. Он так же говорил о том, что «запахи» стали слабее, что мы отнюдь не замечаем. Всем этим он косвенно признал наличие «запахов», которые необходимо снижать. В качестве разрешительного документа который, по мнению Самолётова И.А. и является разрешением для перерабатывающей деятельности «нефтебазы», он указывает на разрешение от Ростехнадзора, имеющееся у них на применение перерабатывающих установок подобного типа. Отметим особо, что это единственный документ, на который ссылается учредитель как на разрешение своей производственной деятельности. Потому как, такая важная составляющая в разрешительной документации на производство, как лимиты Предельно Допустимых Выбросов (ПДВ), или Временно Согласованных Выбросов (ВСВ), если принять точку зрения учредителей и считать производство экспериментальным, также не были согласованы в Росприроднадзоре.

И.А.Самолетов ссылается на разрешение на применение установки. Но документы на оборудование и документы на производство – вещи разные

Кроме того, как известно, согласно Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03: "Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов" предприятие данного направления должно иметь соответственно Санитарно Защитную Зону (СЗЗ).

Руководство ООО «Трансойл», (а так же «Сервисойл», «Диада», возможны другие названия на данной территории,) почему то отнесло свое производство к предприятиям по переработке нефтепродуктов на установках с паровым испарением и производительностью не более 0,5 т/час по перерабатываемому сырью (12 т/сутки)(с кем согласовано данное решение - неизвестно). Предприятия с такой небольшой мощностью, возможно, и могут иметь СЗЗ в 300 м, но эту «лазейку» успешно используют в Дружной Горке нефтепереработчики.

Хотя заявленной деятельностью предприятия, как уже говорилось, является перегрузка и хранение мазута (а это по СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03: Класс II - санитарно-защитная зона 500 м). учредитель об этом уже не вспоминает. Мощности бывшего мазутного хозяйства стекольного з-да «Дружная Горка» (после завершения использования мазутного хозяйства заводом «Дружная горка» оно было передано вместе с котельной Сиверскому ТЭК, затем после нескольких сделок по купле - продажи данной территории, они и были выкуплены учредителями «нефтебазы») были предназначены для хранения мазута. Производства там ранее не было. Должны же быть какие –то разрешения на производство от Вашей службы, ведь это новое производство. И кто проверит мощность предприятия. Проекта реконструкции и необходимых экспертиз нет.

Согласно генплана п.Дружная Горка, земля на которой расположилась «нефтебаза» относится к землям промышленного назначения 3 класса, а это значит что размер СЗЗ 300 м. Однако, по информации администрации, от ООО «Трансойл» разрешительных документов не поступало.

Сегодня, в связи с тем, что выбросы продолжаются, нам по прежнему приходится дышать сложным составом нефтепродуктов в смеси с каким-то удручающим веществом. И не смотря на то, что Гатчинская Прокуратура, которая по результатам своей проверки завела 13 административных дел на руководство данного производства, несмотря на заявление комитета по природопользованию ГМР , что данное предприятие не имело права начинать свою деятельность, не смотря на заверения Самолёта И.А., у нас нет уверенности в том, что кошмар закончится, даже если все предписания полученные «нефтебазой», будут выполнены. Представитель учредителей (мы можем ориентироваться только на его слова) возлагает надежду на установку для сжигания газов, результаты будут известны, по его же словам, то через месяц, то в декабре. Но до декабря нам надо дышать (сам он здесь не живет), и не факт, что результат будет положительный, а возможно это просто оттягивание времени.

И наконец, главный вопрос, который волнует жителей Дружной Горки :Почему надо было запускать эксперимент над людьми, а не установить сначала установку для досжигания газов, которые нас отправляют.

Ведь достоверно зная резко негативное отношение к производству жителей, признавая нарушения природоохранного законодательства, руководители «нефтебазы» не приостановили производства даже на 1 месяц.

Почему эксперимент проводится на людях и кто это разрешил? Мы, жители п. Дружная Горка, требуем от Вас разобраться в этом и прекратить это безобразие в возможно более короткий срок.

Дороговев Д.В. Пумолов. Е.П.  
Сашева Е.Е. Пумолов В.В.  
Люхов А.В. Люхов  
Буданин В.Ф. Денисова В.А.  
Дроздова А.А. Пухова Г.Р.